Département de Génie Civil Méthodes Numériques (L2)

Travaux Dirigés N°6 : Equations différentielles

Exercice 1

Soit a résoudre le systéme suivant :
{ y(0) =1
yl(t) = _Y(t) + t + 1 tE[O,Z]

1. Calculer la valeur exacte ;
2. Calculer en utilisant le schéma explicite et implicite d’Euler (prendre h=0,2).

Exercice 2

Résoudre dans I’intervalle [0,7] I’équation différentielle (prendre h= %)

{ y(0)=1
y'(t) = t%sin(y) tefo,m]

1. Par la méthode d’Euler améliorée ;
2. Par la méthode de Runge-Kutta d’ordre 4.

Exercice 3

0)=1
1. Approximer la solution y(t) du probléme {;’,(_) 2y au point t=1 par la méthode
d’Euler avec un h=0,2 ;
2. Approximer y(0,2) par la méthode de Runge-Kutta d’ordre 4 avec le méme pas h ;
3. Déterminer la valeur de h qu’il faut utiliser dans la méthode d’euler pour approximer y(t) au

point t=1 avec une précision 107,
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